



习近平向第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信,祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出,阿拉伯国家联盟成立80年来,始终致力于推动阿拉伯世界联合自强,积极发出阿拉伯国家共同声音,促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前,世界百年变局加速演进,中东形

势复杂演变,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发展振兴,维护公平正义,为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调,近年来,中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展,树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月,我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国—阿拉伯国家峰会,一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。2026年,第二届中国—阿

伯国家峰会将在中国举办,相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑。中国和阿拉伯国家都坚持从战略高度和长远角度看待彼此关系。展望未来,中国将始终做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴,坚定站在阿拉伯国家正义事业一边。中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化政治互信,促进互利合作,增进人文交流,在各条战线上携手前行,构建更高水平中阿命运共同体。

中共中央国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

新华社北京5月18日电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚

持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓,对于深入贯彻中央八

项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好《条例》的学习宣传贯彻,推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,▶▶▶《条例》全文见今日本报A02版

坚决落实《条例》各项规定,扎实推进节约型机关建设,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央、国务院。

▶▶▶《条例》全文见今日本报A02版

刘冰在调研城区河道治理工作时强调 强化综合治理 筑牢防汛屏障 打造河畅景美水清岸绿的水生态环境

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)5月18日下午,市委副书记、市长刘冰实地调研城区河道治理工作,强调要聚焦城市发展所需和群众生活所盼,统筹衔接节水防洪、生态环保、民生改善等功能需求,科学规划设计,强化综合治理,确保城市安全度汛,全力打造河畅、景美、水清、岸绿的水生态环境,让人民群众更好共享城市发展成果。

普济河(和兴化工—新月铁路)治理、都市·麦田里项目新河西段治理等工程正在加紧建设。刘冰察看施工环境,听取工程汇报,详细了解河道治理、排水防涝、景观打造等情况,现场协调解决工程推进中的困难和问题。他强调,要围绕建设目标任务,倒排工期节点,集聚资源力量,优化施工组织,强化要素供给,确保工程高效建设、顺利实施。要立

足于城区防汛安全,高标准做好河道堤防加固、护岸护坡、清淤疏浚等工作,落实落细城区防汛备汛措施,确保安全平稳度汛。要持续改善河道生态环境,统筹做好河道沿岸环境提升、河道景观优化等工作,不断厚植绿色底色,提升城市功能品质。

刘冰来到普济河南延、群英河(龙源路—新河)治理、瓮涧河(龙源路—新河)及工业路跨

河桥治理等谋划实施项目现场,察看河道及廊道现状,听取城区河道绿廊联通工程谋划情况汇报,详细了解河道走势、设计方案、资金筹措等情况。他强调,要明确目标任务,优化设计方案,列出清单计划,加强项目可行性研究论证,多措并举拓宽融资渠道,齐心协力破解各类制约因素,扎实做好垃圾清理、环境整治等工作,确保各环节高效有序衔接,为项目按计划、按时序开工建设提供有力支撑保障。要坚持系统研究、科学规划,有机结合河道现状特点,创新综合治理方法路径,“一河一策”做好绿廊规划设计,统筹兼顾防洪排涝、生态景观、亲水休闲、便民服务等功能,构建安全、绿色、美观的河道水生态系统,让人民群众的获得感、幸福感更加可触可感。

副市长李瑞霞参加调研。

本报记者 赵改玲 原文刊

最是书香能致远。

为引导广大师生爱读书、读好书、善读书,5月13日、5月14日,省教育厅在洛阳市举办河南省第三届青少年学生读书行动暨河南省中小学书香校园建设现场会,山阳区塔南路小学作为发言单位中唯一的小学代表在会上作交流发言,汇报学校“书香校园”建设举措,展示优秀经验成果,受到与会人员广泛赞誉。

“塔小”,让学生在阅读中感受四季

走进塔南路小学,图书馆就是师生的“悦读之家”,你会遇见“长满书的小树”“读书会客厅”等。可以说,该校就是一座“校园图书馆”,处处可见书。2024年,塔南路小学被省教育厅授予“书香校园”荣誉称号。

那么,该校在“书香校园”建设中有哪些好的经验和做法?

据介绍,该校致力于优质阅读空间的打造。占地面积300平方米的图书馆“至美书屋”,是全校师生的精神文化家园,藏书3.2万余册,学生人均26本。该图书馆以儿童视角进行建设,低矮的圆形阅读桌,活泼可爱的色彩搭配,布墩墩、软垫垫,让你看了就想坐一坐。该校图书馆周末不打烊,对喜欢阅读的学生热情开放。

该校智能图书借阅系统极大提高了书籍流通率,(下转A03版2)

阅读点亮校园 书香滋养心灵

书香中国 阅读有我

本报记者

赵改玲

原文刊



开镰迎丰收

5月18日,马村区安阳街道马界村麦田里的收割机在轰鸣作业,拉开了全区“三夏”麦收会战序幕。进入5月份,马村区5.9万亩小麦从北至南逐渐变成金黄色,陆续进入成熟收割期。该区农机中心组织110台(套)收割机械投入“三夏”麦收会战,趁着良好天气快收、快打,确保颗粒归仓。本报记者 刘金元 摄

动感焦作

全国U系列羽毛球比赛U12-14总决赛在我市挥拍

本报讯(记者孙军、赵改玲)5月18日下午,2025年全国U系列羽毛球比赛U12-14总决赛在市太极体育中心太极馆开赛,本次比赛为期8天,来自全国23个省市地区的516名运动员参加角逐,代表相应年龄段的最高水平。

据悉,本次比赛由中国羽毛球协会、焦作市体育局承办,河南省羽毛球协会主办,河南省羽毛球

共受理群众诉求34万多件,处理平均时长由96小时缩减至42小时。

网格化管理是城市治理的“最后一公里”。作为直面群众的第一线,必须建立健全精细化的管理机制,才能有效应对新形势下社会治理难题,提高基层治理服务质效。去年5月,该市海城区茶亭路社区疑似发生燃气管道泄漏,网格长接到群众反映后,立即到现场核实,并将这一紧急情况上报至市区两级指挥中心。海城区指挥中心迅速协调街道和燃气公司紧急处置,有效消除了重大燃气安全隐患。这一事件得到快速高效处置,得益于该中心针对自然灾害、停电停水、燃气泄漏等13类影响群众生产生活的突发紧急事项而制定的突发紧急事项处置机制。(下转A03版3)

他山之石

从“中心”走进“心中”

——看广西北海市域社会治理网格化指挥中心如何用“三个一”打造社会治理新模式

本报重点报道组

党的二十届三中全会提出,“提高市域社会治理能力,强化市民热线等公共服务平台功能,健全‘高效办成一件事’重点事项清单管理机制和常态化推进机制”。

近年来,广西壮族自治区北海市积极推进基层治理创新,大力推行“党建+网格+大数据”治理模式,成立市域社会治理网格化指挥中心,按照“一张网、一张图、一个平台管到底”的总体思路,实现网格化指挥平台与12345政务服务便民热线融合运行,促进市域社会治理资源整合、力量聚合、数据融合,切实提升城市治理现代化、精细化、科学化水平。

建立“一张网”
服务“大民生”

一张“网”,覆盖民生大事小情;众多“格”,消除管理服务死角盲区。为解决基层治理单元过大、为民服务效

率不高等问题,北海市充分发挥基层党建“轴心作用”,将党建、综治、执法等8类网格整合成基层治理“一张网”,优化设置网格3488个,对网格进行统一编码,形成电子地图,实行统一管理。同时,推动政法、公安、消防、市场监管等专业力量融网入网,实现资源融合到网,要素集聚入格,切实用一张“网”覆盖辖区万象、覆盖百姓民生,用众多“格”夯实社区治理,打通基层社会治理的“最后一米”。

加强社区网格化管理关键在人,每个网格就是一片“责任田”,网格员各司其职、各负其责,才能大大提升为民服务的针对性和有效性。北海市以“4+

N”模式配强网格力量,“4”具体指1名县区领导、1名街道干部、1名社区党组织书记、1名网格长;“N”则指N名网格员。2024年,北海市共发展4900余名党员骨干、退休干部、热心居民担任楼栋(街巷)长、兼职网格员,引导参与网格户联微管理;鼓励引导快递外卖小哥、网约车司机担任流动网格员,发挥“移动探头”作用,参与基层治理;联合相关部门推动行政执法、社区民警等专业力量和公职人员定期到网格报到,借助他们人熟、地熟的优势,敏锐感知风险,及时上报并化解问题,形成多元力量一起想、一起干的基本治理生动局面。2024年,累计上报城

市管理、安全隐患、社会治安等预警事项2400余件,推动社区网格服务管理无盲点、联系无遗漏、惠民零距离。

为充分调动网格员参与基层社会治理工作的积极性,北海市常态化开展党建引领“全网创优、千格争先”行动,通过村级练兵、镇级比拼、县级竞赛,激励各級各部门及时发现、高效处置网格事项,联动解决群众操心事、烦心事、揪心事,形成海城区“全科社工+走动发现”、银海区侨港镇“海上红网格”等一批基层治理实践经验。去年5月,北海市召开党建引领网格化管理“全网创优、千格争先”工作现场推进会,对“全网创优、千格争先”先进集体和优秀个人进行表彰,营造了为民服务、比学赶超的良好氛围。

健全“一张图”

托起“小幸福”

从问题发现到问题解决,怎样形成完整闭环机制?北海市出台《北海市市域社会治理网格化联动指挥运行管理办法》,建成市县乡三级社会治理网格化指挥中心,通过多跨协同、上下贯通,建立“接诉、派单、反馈、评价”工作标准,有效推动基层问题事件快速上报、精准高效解决,基层治理变自上而下为上下联动,变单打独斗为协同治理,变传统治理为智能治理,党建统领基层治理效能显著提升。2024年以来,